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ATA DA 11280ª SESSÃO, EM 10 DE AGOSTO DE 2023
 

SESSÃO ORDINÁRIA
 

Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, reuniu-se às quinze
horas e vinte minutos em sessão ordinária, o Tribunal Regional Eleitoral, sob a Presidência do
Senhor Desembargador Paulo Galizia. Compareceram as Senhoras e os Senhores:
Desembargador Encinas Manfré, convocado em razão da ausência do Senhor Desembargador
Silmar Fernandes, que realizava inspeção presencial na 21ª Zona Eleitoral (Barretos),
Desembargador Roberto Maia, convocado, Desembargador Cotrim Guimarães, Juíza Danyelle
Galvão, convocada, Juiz Marcio Kayatt, Juíza Cláudia Bedotti, Juiz Regis de Castilho, Juiz
Francisco Shintate, convocado, Doutor Paulo Taubemblatt, Procurador Regional Eleitoral
substituto, e Doutor Claucio Cristiano Abreu Corrêa, Secretário do Tribunal. Aberta a sessão, foi
dispensada a leitura e aprovada a ata da sessão anterior.

Iniciando os trabalhos, o Senhor Desembargador Presidente registrou a
presença e cumprimentou as seguintes autoridades presentes: Doutor Fábio Prieto, Secretário
de Estado da Justiça e Defesa da Cidadania e ex-membro desta Corte, neste ato representando
o Governador do Estado de São Paulo; Desembargador Federal Carlos Delgado, representando
a Presidente do Tribunal Regional Federal da 3ª Região; Desembargador Federal Luiz Alberto
de Souza Ribeiro, membro substituto desta Corte; Desembargador Federal Nelton Agnaldo
Moraes dos Santos, ex-membro desta Casa; Desembargador Federal Nery Júnior; Juíza
Federal Noemi Martins; e Juízes Federais João Eduardo Consolim, Silvio Gemaque e Renato
Lopes. Após, cumprimentou os membros deste Tribunal, na pessoa do vice-Presidente e
Corregedor Regional Eleitoral em exercício, Desembargador Encinas Manfré; o Doutor Paulo
Taubemblatt, Procurador Regional Eleitoral substituto; e o Doutor Ricardo Vita Porto, Presidente
da Comissão de Direito Eleitoral da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção São Paulo. Em
seguida cumprimentou ainda os servidores e as servidoras da Casa, na pessoa do Chefe de
Gabinete do Desembargador Federal deste Tribunal, Luiz Antonio Bertoni Gil.

Ato contínuo, o Senhor Desembargador Paulo Galizia anunciou que o Senhor
Desembargador Federal Souza Ribeiro fora empossado, nesta data, como membro suplente, na
classe de Juiz do Tribunal Regional Federal, bem como que seria realizada a posse do Senhor
Desembargador Federal Cotrim Guimarães como membro efetivo desta Corte, na classe de Juiz
do Tribunal Regional Federal, em cumprimento ao artigo 12 do Regimento Interno.
Prosseguindo, o Senhor Desembargador Federal Cotrim Guimarães prestou compromisso
perante o Tribunal e o Doutor Claucio Cristiano Abreu Corrêa, Secretário do Tribunal, procedeu
à leitura do termo de posse, sendo este assinado pelo Senhor Desembargador Federal Cotrim
Guimarães e, em seguida, pelo Senhor Desembargador Presidente Paulo Galizia e pelos
demais membros da Corte. Por fim, o Senhor Desembargador Presidente declarou-o
empossado no cargo de Juiz Efetivo deste Tribunal, na classe Juiz do Tribunal Regional
Federal.
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Prosseguindo, o Senhor Desembargador Presidente Paulo Galizia proferiu as
seguintes palavras: “Desembargador Cotrim Guimarães, é com muita alegria que nós
recebemos Vossa Excelência, agora definitivamente na nossa Corte, por mais dois anos. E eu
tenho certeza que Vossa Excelência fará aqui uma participação muito efetiva e muito profícua,
como todos os membros provenientes da Justiça Federal que já participaram, entre os quais
nós temos aqui presentes o Desembargador Fábio e Desembargador Nelton e outros tantos que
sempre muito contribuíram para a Justiça Eleitoral como um todo. São estas as minhas singelas
palavras.”

À saudação, aderiram os membros titulares e substitutos presentes na sessão,
que se manifestaram parabenizando o empossado, desejando-lhe felicidade e sucesso.

Dando continuidade, foi concedida a palavra ao Doutor Paulo Taubemblatt, que,
em nome da Procuradoria Regional Eleitoral, proferiu a seguinte oração: “Senhor Presidente da
Corte, Desembargador Paulo Galizia. Senhor vice-Presidente e Corregedor em exercício,
Desembargador Encinas Manfré. Demais membros da Corte. Senhores advogados e senhoras
advogadas, hoje cumprimento a todos na pessoa do Doutor Ricardo Vita Porto aqui presente,
Presidente da Comissão de Direito Eleitoral da OAB. Senhoras funcionárias e senhores
funcionários deste Tribunal. Senhores alunos da FAAP, boa tarde. O Ministério Público Eleitoral
recebe com muita satisfação o ingresso nesta Corte. Os tribunais eleitorais são as cortes das
mudanças. A Corte das partidas e chegadas, a Corte das novidades legislativas, nem todas são
as que nós gostaríamos, mas não vivemos no mundo perfeito. Doutor Cotrim Guimarães, seja
bem-vindo. Faço uma saudação também ao Doutor Souza Ribeiro. É uma alegria tê-los aqui.
Passei pelo Soneto da Mudança este final de semana. Então fica esta palavra, fazendo essa
lincagem com esta permanente constante mudança: ‘Mudam-se os tempos, mudam-se as
vontades,/muda-se o ser, muda-se a confiança;/ todo o Mundo é composto de mudança,/
tomando sempre novas qualidades’. Então, são essas novas qualidades que chegam aqui hoje
e que são muito bem-vindas. Muito obrigado.”

Em sequência, o Senhor Desembargador Presidente concedeu a palavra ao
Doutor Ricardo Vita Porto, que discursou em nome da Ordem dos Advogados do Brasil, nos
seguintes termos: “Excelentíssimo Desembargador Presidente. Nobres julgadoras e julgadores
que compõem este Egrégio Tribunal. Senhores funcionários, vos cumprimento em nome do
nosso Diretor-Geral, Doutor Claucio Corrêa. Senhores advogados aqui presentes. Faço
também, Senhor Presidente, uma saudação especial ao Secretário Estadual de Justiça, Doutor
Fábio Prieto, aqui representando o Governador do Estado. E gostaria de dizer brevíssimas
palavras ao Desembargador Cotrim Guimarães e também ao Desembargador Souza Ribeiro,
que assumiu também hoje o cargo como juiz suplente deste E. Tribunal. E dizer,
Desembargador Cotrim Guimarães, que não é necessário lhe dar as boas-vindas, porque o
senhor já é bem-vindo a este Tribunal, já faz parte desta Casa. Nós que teremos agora o
privilégio de conviver mais intensamente. Muitas vezes só o vemos pela televisãozinha,
esperamos vê-lo agora pelos corredores. E prometer apenas o que cumpre a advocacia
eleitoral, de não lhe dar muito trabalho pelo próximo biênio. Desejamos muito mais sucesso e
que o senhor seja muito feliz neste E. Tribunal como todos nós aqui somos. Muito obrigada,
Senhor Presidente”.

Por fim, o Senhor Desembargador Cotrim Guimarães agradeceu a acolhida,
proferindo as seguintes palavras: “Boa tarde a todos. Saúdo o Presidente do Tribunal Regional
Eleitoral de São Paulo Desembargador Paulo Galizia, que com toda sua força e experiência
vem demonstrando a importância deste Tribunal a nível estadual e a nível nacional. Meus
cumprimentos. Desembargador Silmar Fernandes, Vice-Presidente e Corregedor Regional.
Maria Cláudia Bedotti, também membro desta Corte como Juíza de Direito. O Juiz Regis de
Castilho Barbosa Filho, também representando aqui na Corte a Classe de Juiz de Direito. O Juiz
Marcio Kayatt, também membro da Corte Eleitoral na Classe de Jurista. José Antônio Encinas
Manfré, aqui como membro também substituto da Corte na classe de Desembargador. Roberto
Maia Filho, membro substituto na classe também de Desembargador. Cumprimento meu colega,
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evidentemente, Desembargador Souza Ribeiro, recém-empossado. O Juiz Francisco Carlos
Shintate, também aqui na classe de Juiz de Direito como Juiz Substituto. Maria Domitila Prado
Manssur, juíza também substituta na classe de Juiz de Direito. A Juíza Danyelle da Silva
Galvão, Juíza também substituta da Corte na Classe de Jurista. Paula Bajer, a Procuradora
Regional Eleitoral, nossos cumprimentos. Paulo Taubemblatt, nossos cumprimentos, como
Procurador Regional Eleitoral também substituto aqui neste Tribunal. A Denise Pinheiro, a Juíza
Assessora da Presidência. A Juíza Fernanda Mendes Colombini, Assessora também da
Corregedoria do Tribunal Regional. Claucio Cristiano Abreu Corrêa, Diretor-Geral do Tribunal
Eleitoral. E Luiz Antonio Bertoni, Chefe de Gabinete do Desembargador. Nossos cumprimentos
a todos aqui efusivamente. Poucas palavras, eu vou tomar o tempo de Suas Excelências. Em
primeiro lugar, aos estudantes da FAAP, nossos cumprimentos efusivos pela participação nesta
sessão de hoje, que tenham sucesso em todas as sessões que os senhores e as senhoras
venham participar e um dia, quem sabe, estejam conosco aqui, do lado de cá. Eu quero
agradecer as autoridades presentes. Em primeiro lugar, ao Desembargador Sérgio Nascimento,
que me antecedeu neste Tribunal na cadeira de Juiz Federal. Agradecimento efusivo a ele. Às
autoridades aqui presentes: Desembargador Federal Fábio Prieto, Secretário de Justiça de São
Paulo, representando aqui o Governo do Estado de São Paulo, que também ocupou a cadeira
neste Tribunal Regional Eleitoral. Ilustres colegas aqui presentes, Desembargadores Federais
Nery Júnior, Nelton dos Santos, Carlos Delgado, aqui representando a Presidência do TRF3. Os
juízes aqui presentes, Silvio Gemaque, João Consolim, a Noemi e o Renato Becho, todos aqui
presentes, nossos cumprimentos efusivos, agradecemos a presença. Doutor Vita Porto,
representando a classe dos advogados aqui, nossos cumprimentos e parabéns pelo discurso
dos advogados que abrilhantam esse Tribunal. Saúdo aqui minha mulher Fabiana, também a
Estelinha, a minha mãe, Dona Bia, meus irmãos, todos familiares. Em pouquíssimas palavras,
eu tenho a dizer do orgulho em fazer parte deste Tribunal Regional Eleitoral de São Paulo, que
é o maior do país pelo volume de demandas e pela capilaridade de municípios. Participei aqui
como membro suplente no biênio passado e pude assistir de perto a seriedade deste Tribunal
ao se debruçar sobre uma infinidade de julgamentos, não somente sobre os problemas trazidos
das grandes eleições majoritárias, mas também das proporcionais. Interessante foi observar, e
observei bem, a par das eleições majoritárias refletir a importância dos postos mais cobiçados
da República – Presidência da República, governos estaduais, Senado Federal e prefeituras – é
exatamente pelas eleições proporcionais que passamos a conhecer o Brasil bem de perto, a
verdade, a realidade brasileira. Somos 645 municípios do Estado de São Paulo em que este
TRE está presente. Em cada município cursa uma realidade econômica, étnica, política,
educacional e social próprias. Ainda que sejamos o segundo estado com maior número de
municípios, a complexidade local é vivenciada nos nossos julgamentos. Assim, eu aponto que a
força municipal é o grande combustível da máquina política. A luta por um mandato de vereador
impulsiona como nunca uma cidade, agrega correligionários, entra no interesse concreto das
famílias e dos moradores locais, em questões que somente eles como ninguém conhecem a
fundo e, dessa grande disputa municipal, o TRE de São Paulo tem um papel relevantíssimo. Os
juízes eleitorais, o Ministério Público Eleitoral e esta Corte de revisão analisam situações
concretas e reais, impondo uma necessária ordem eleitoral, quando surgem denúncias de
fraude de toda ordem. A nossa bíblia é a lei eleitoral. A força da Justiça Eleitoral, a partir dos
juízes eleitorais até o Tribunal Superior Eleitoral, é a força garantidora do Estado democrático
de Direito, das eleições livres e limpas. Então, fica registrado o meu apreço e o orgulho de
tomar parte de um Tribunal desta envergadura ao lado de magistrados que se debruçam nos
infinitos julgamentos com tanta dedicação e sabedoria. Era o pouco que eu tinha a dizer, mas
muito para agradecer. Obrigado.”

Após, o Senhor Desembargador Presidente suspendeu a sessão para que o
Senhor Desembargador Federal Cotrim Guimarães recebesse os cumprimentos dos presentes.

Às quinze horas e cinquenta minutos, foram reabertos os trabalhos da sessão
ordinária, momento em que o Senhor Desembargador Presidente registrou a presença no
Plenário dos alunos do Curso de Relações Internacionais da Fundação Armando Álvares
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Penteado – FAAP e ao professor Victor Dias Grinberg, dando-lhes as boas-vindas.

Em seguida, passou-se ao julgamento dos seguintes processos:

 

JULGAMENTOS
 

MANDADO DE SEGURANÇA CÍVEL Nº 0600153-49.2023.6.26.0000

PROCEDÊNCIA: SÃO PAULO - SÃO PAULO

RELATOR: JUIZ MARCIO KAYATT

IMPETRANTE: 5 ESTRELAS SOLUTION EM TRANSPORTES E LOGISTICAS LTDA

IMPETRADO: EXCELENTÍSSIMO SENHOR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO EGRÉGIO
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DE SÃO PAULO

DECISÃO: DENEGARAM A SEGURANÇA. V.U.

 

RECURSO CRIMINAL ELEITORAL Nº 0600175-42.2020.6.26.0282

PROCEDÊNCIA: MONTEIRO LOBATO - SÃO PAULO

RELATORA: JUÍZA DANYELLE GALVÃO

RECORRENTE: MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL

RECORRIDO: CARLOS RENATO PRINCE

DECISÃO: NEGARAM PROVIMENTO AO RECURSO. V.U.

 

RECURSO ELEITORAL Nº 0600186-69.2020.6.26.0412

PROCEDÊNCIA: SÃO JOSÉ DOS CAMPOS - SÃO PAULO

RELATOR: JUIZ REGIS DE CASTILHO

RECORRENTE: SERGIO CAMARGO DA SILVA

RECORRIDA: JUSTIÇA ELEITORAL

DECISÃO: APÓS O VOTO DO RELATOR, QUE DAVA PROVIMENTO AO RECURSO PARA
APROVAR AS CONTAS COM RESSALVAS E ELIDIR A DETERMINAÇÃO DE
RECOLHIMENTO DE R$ 3.350,00 AO PARTIDO POLÍTICO A TÍTULO DE SOBRAS DE
CAMPANHA, PEDIU VISTA A JUÍZA DANYELLE GALVÃO.

 

RECURSO ELEITORAL Nº 0600357-79.2020.6.26.0362

PROCEDÊNCIA: SUMARÉ - SÃO PAULO

RELATOR: JUIZ MARCIO KAYATT

RECORRENTE: JORGE DOS SANTOS

RECORRIDA: JUSTIÇA ELEITORAL

DECISÃO: DERAM PROVIMENTO AO RECURSO PARA APROVAR AS CONTAS COM
RESSALVAS, MANTENDO-SE A DETERMINAÇÃO DE RECOLHIMENTO DO VALOR DE R$
375,00 AO TESOURO NACIONAL. V.U.

 

RECURSO ELEITORAL Nº 0600661-28.2020.6.26.0314
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PROCEDÊNCIA: TREMEMBÉ - SÃO PAULO

RELATOR: JUIZ MARCIO KAYATT

RECORRENTE: JULIA BOKOR VIEIRA XAVIER

RECORRIDA: JUSTIÇA ELEITORAL

DECISÃO: DERAM PARCIAL PROVIMENTO AO RECURSO PARA APROVAR AS CONTAS
COM RESSALVAS. V.U.

 

RECURSO ELEITORAL Nº 0600681-42.2020.6.26.0274

PROCEDÊNCIA: CAMPINAS - SÃO PAULO

RELATOR: JUIZ MARCIO KAYATT

RECORRENTE: VALMIR APARECIDO MARCAL

RECORRIDA: JUSTIÇA ELEITORAL

DECISÃO: NEGARAM PROVIMENTO AO RECURSO. V.U.

 

RECURSO ELEITORAL Nº 0600682-22.2020.6.26.0211

PROCEDÊNCIA: INDAIATUBA - SÃO PAULO

RELATOR: JUIZ MARCIO KAYATT

RECORRENTE: MARIA ANGELA FAUSTINO

RECORRIDA: JUSTIÇA ELEITORAL

DECISÃO: DERAM PARCIAL PROVIMENTO AO RECURSO, TÃO SOMENTE PARA REDUZIR
O VALOR DE RECOLHIMENTO AO TESOURO NACIONAL PARA R$ 3.700,00, MANTENDO-
SE A DESAPROVAÇÃO DAS CONTAS. V.U.

 

RECURSO ELEITORAL Nº 0600831-69.2020.6.26.0291

PROCEDÊNCIA: FRANCA - SÃO PAULO

RELATOR: JUIZ MARCIO KAYATT

RECORRENTE: RAFAEL MURARI OLIVEIRA

RECORRIDA: JUSTIÇA ELEITORAL

DECISÃO: DERAM PARCIAL PROVIMENTO AO RECURSO PARA APROVAR AS CONTAS
COM RESSALVAS. V.U.

 

RECURSO ELEITORAL Nº 0600963-38.2020.6.26.0385

PROCEDÊNCIA: ARARAQUARA - SÃO PAULO

RELATOR: JUIZ MARCIO KAYATT

RECORRENTE: EDIO LOPES DOS SANTOS

RECORRIDA: JUSTIÇA ELEITORAL

DECISÃO: DERAM PROVIMENTO AO RECURSO PARA APROVAR AS CONTAS COM
RESSALVAS. V.U.

 

EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO(A) REL Nº 0601489-75.2020.6.26.0006
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PROCEDÊNCIA: SÃO PAULO - SÃO PAULO

RELATOR: JUIZ MARCIO KAYATT

EMBARGANTE: LUIZ EUSTAQUIO DOS SANTOS

DECISÃO: REJEITARAM OS EMBARGOS. V.U.

 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0606933-39.2022.6.26.0000

PROCEDÊNCIA: SÃO PAULO - SÃO PAULO

RELATORA: JUÍZA CLAUDIA BEDOTTI

INTERESSADO: ELEICAO 2022 MARCELO DE LIMA FERNANDES DEPUTADO FEDERAL

INTERESSADO: MARCELO DE LIMA FERNANDES

DECISÃO: APROVARAM AS CONTAS COM RESSALVAS E DETERMINAÇÃO. V.U.

 

EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NOS(AS) EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO(A) PCE Nº
0608380-62.2022.6.26.0000

PROCEDÊNCIA: SÃO PAULO - SÃO PAULO

RELATOR: JUIZ FRANCISCO SHINTATE

EMBARGANTE: PABLO HENRIQUE COSTA MARCAL

DECISÃO: APÓS O VOTO DO RELATOR, QUE NÃO CONHECIA DOS EMBARGOS, PEDIU
VISTA A JUÍZA DANYELLE GALVÃO.

 

O Senhor Desembargador Encinas Manfré presidiu o julgamento dos processos
nºs 0600153-49.2023.6.26.0000 e 0601489-75.2020.6.26.0006, dos quais participou Senhor
Desembargador Roberto Maia

O Senhor Juiz Francisco Shintate participou do julgamento do processo de sua
relatoria, bem como do processo nº 0601489-75.2020.6.26.0006.

Nada mais havendo a tratar, pelo Senhor Desembargador Presidente foi
declarada encerrada a sessão. E, para constar, eu, Claucio Cristiano Abreu Corrêa, Secretário
do Tribunal, lavrei a presente ata que vai assinada pelo Senhor Desembargador Presidente
deste Tribunal.

 

São Paulo, 10 de agosto de 2023.

 

DESEMBARGADOR PAULO GALIZIA

Presidente

 

Documento assinado eletronicamente por CLAUCIO CRISTIANO ABREU CORRÊA,
DIRETOR-GERAL, em 01/09/2023, às 19:29, conforme art. 1º, § 2º, III, "b", da Lei
11.419/2006.
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